

Beszámoló

A Jásziványért Közhasznú Egyesület 2015. évi munkájáról

Az egyesület fiatalok kezdeményezésével alakult 2005-ben. Célja a településen élők életének színesebbé tétele, alkalmazkodva napjaink társadalmi változásaihoz, enyhítve a kis településekre jellemző negatív jegyek hatásait. Az alapszabályban meghatározott tevékenységek köre átfogó, kiemelt fontosságot tulajdonítunk a gyermek- és ifjúsági korosztállyal végzet munkának.

Programjainkkal az egész falunak, elsősorban a 3-18 év közötti gyermekeknek, fiataloknak biztosítunk hasznos szabadidős elfoglaltságot. A településen élők, valamint az elszármazottak rokonai, gyermekei, unokái és azok baráti körei visszajárnak rendezvényeinkre, ugyanúgy a környező településekről, mint az ország másik szegletéből. Így elmondhatjuk, hogy programjaink országos szinten is megállják a helyüket. Rendezvényeink a kultúra, a környezetvédelem, az egészségmegőrzés témáihoz kapcsolódóan szólítják meg és ösztönzik a lakosságot, a résztvevőket a tenni akarásra, új ötletek kezdeményezésére.

2015 év rendezvényeiről

Januárban, a Magyar Kultúra Napja alkalmából versmondó versenyt hirdettük, melyen vendégünk volt Sás Károly író, aki egyben a zsűri elnöke is volt. A program második részében interaktív előadást tartott a gyerekeknek, és bemutatta új verseskötetét. A legjobbak értékes könyvjutalmakat, nyereményeket vehettek át, de minden közreműködőt megajándékoztunk.

A februárban megrendezett Falufarsang szintén sok vendéget vonzott településünkre. Interaktív gyermekprogram, bohóc műsor és tombolanyeremények várták a kedves vendégeket. Telt ház volt, többen érkeztek hozzánk más településekről is, hogy megmutathassák jelmezüket. Szavalatokkal, koszorúzással részt vettünk a március 15-i ünnepegen.

A húsvéti játszóházban mindenki kedvére alkothatott. Kézműves programunk sok érdeklődőt vonzott. Áprilisban, a Föld napja alkalmából megtisztítottuk településünket és annak környékét az eldobált hulladékoktól. Májusban virággal, dallal, verssel köszöntöttük az édesanyákat, nagymamákat. Szintén május hónapban került megrendezésre a Családi Nap, melyen a planetáriumi előadással, Jancsi bohóc műsorával, kicsik tornájával vártuk az érdeklődőket. Este a nagyobbakat diszkó rendezvénnyel vártuk. A gyermek- és ifjúsági korosztály számára hagyományörző népi kézműves játszóházakat, vidám szellemi – és sportvetélkedőket, tanulmányutat szerveztünk, ahol a közös élmények és feladatmegoldások révén erősödött a csapatszellem, a korosztályok közötti együttműködés.

Egyhetes nyári kézműves táborunk egyre több látogatót vonz, mely nem csupán a helyi és környező településekről érkezőket jelöli, hanem az ország több pontjáról is ellátogattak hozzánk. Rendezvényünk alkalmával kipróbálhatták az agyag tárgyak készítését, gipszből és só-liszt gyurmából készíthettek figurákat, melyet ki is festhettek. Kerékpártúra keretében ellátogattak a Járvas tanyára, megismerkedtek a szarvasgomba gyűjtés fortélyáival, és a helyi tűzoltók munkájával. Készítettek vesszőparipát, interaktív vendégek voltak Jancsi bohóc műsorában. Egész heti tapasztalataikat vidám szellemi vetélkedőn kamatoztathatták. Az egészségmegőrzés fontosságát célozva az egészséges életmód rejtelseibe is bevezettük a gyerekeket, ahol különféle finom gyümölcs- és zöldségfélét kóstolhattak. Az alkotómunka mellett részt vehettek, ügyességi és sportversenyeken, ahol összemérhették erejüket és gyorsaságukat. Október 23-a ismét a megemlékezés napja volt. Decemberben pedig megint ellátogattak minden 10 év alatti kisgyermekhez falujáró Mikulásunk.

Tapasztalataink azt mutatják, hogy a generációk közötti jó kapcsolat megnyilvánul közös rendezvényeinken, az idősek és fiatalok átadják egymásnak tudásukat, tapasztalataikat, mely elősegíti a falu közösségi életének erősítését, összetartozását. Rendezvényeink keretén belül a településen élő és idelátogató fiataloknak bemutattuk a Jászság hagyományait, szülőhelyünk mindennapi életét. A régi időket idéző szokásokkal, korabeli közösségi étellel, hagyományos szakmákkal, népi gyermekjátékokkal átszőtt kézműves foglalkozások és beszélgetések során képet kaphattak egy olyan korról, melynek szellemi és tárgyi hagyományait az új generációknak kell továbbvinnie, életben tartva ezzel a nemzeti és egyben a jász identitást, kultúránkat.

Pénzügyileg a tavalyi év nehéz volt. Programjainkra csak az Önkormányzat biztosított forrást, 80.000 Ft-tal támogatta tevékenységünket, melyet játszóházi programok eszközeire és a falumikulás ajándékaira fordítottunk. Pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézethez, a Nemzeti Együttműködési Alaphoz (2), melyeket sajnos forráshiány miatt elutasítottak, illetve várólistára helyeztek. Tervezett rendezvényeink azonban így is megvalósultak, kiadásaink egy részét a gyermekek farsangi rendezvényén elért bevételből finanszíroztuk.

Alapszabályunkban megjelölt feladataink továbbvitelével, valamint közösségi programjaink révén összekovácsoljuk az ifjúsági korosztályok és idősebb generációk közötti kötelékeket. A különböző tevékenységek segítik a résztvevők testi, lelki, szellemi, a sokoldalú emberi kapcsolatok által az érzelmi fejlődését. A meglévő készségek továbbfejlődnek az alkotói és szellemi munka során (kreativitás, kézügyesség, memóriafejlesztés). A közös munka eredményeképp javul a figyelem, koncentráció, kombinációkészség, térlátás, az emberi- és társas tulajdonságok pl.: segítőkészség, tolerancia, elfogadás a csoporton belül. Figyelmet fordítunk arra, hogy a település lakossága köréből minél többen kapcsolódjanak be a közösségi életbe, és az idelátogató vendégek információkkal, tapasztalatokkal gazdagodjanak, megtapasztalják a valahová tartozás élményét és fontosságát, megismerjék Jásziványt. Rendezvényeink révén erősödik a lakosok közötti kohézió, a tenni akarás, ezáltal nagyobb mértékben érvényesül a köz-, civil-, és vállalkozói szektor együttműködése is. Nonprofit szervezet vagyunk, tagjaink önkéntesen végzik munkájukat. A népi hagyományokra épülő programok, népi játékok és vetélkedők mind a magyar, mind a jász identitástudat erősítésében, múltunk megismerésében gazdagítják a résztvevőket. Erősödik a hagyományok tisztelete fenntartása iránti igény. A gyökerek ápolása, a valahová tartozás, identitás erősítése, hasznos szabadidős tevékenységek biztosítása fontos szempont egy élhetőbb település jövőképeinek felállításához. Szükség van olyan összefogó munkára, melyben a fiatalok, gyerekek megtapasztalják a közösségi, közösségépítői munkát. Azt szeretnénk elérni, hogy legyenek részesei ennek a munkának, hogy a jó példát látva később is szívesen végezzenek önkéntes feladatot.

Tisztelt Képviselőtestület!

Ennyiben kívántam bemutatni a Jásziványért Közhasznú Egyesület 2015. évi munkáját. Kérem tisztelettel a beszámoló elfogadását.

Jászivány, 2016. 05. 24.



Lóczy Miklós
Lóczy Miklósné
JKE elnök